

“地铁速写哥”昨日“转战”春运中的杭州西站

他的笔下

有风尘仆仆 有归心似箭



看书等车的张姑娘



西站的检票员



胡爷爷与画像合影



收到“新年第一份礼物”的小朋友



杨小新在给胡爷爷速写

春节旅途,满满都是回家的期待。

匆匆走在这片风景中的你,是什么样子?

昨天,已经在杭州地铁中画下25000余幅速写人物画的“地铁速写哥”杨小新拿起画笔,“转移战场”,到杭州西站,勾勒出了一个个春运中最生动的面容。

19岁的张姑娘归心似箭。怕第一次来杭州西站赶不上车回邯郸,12点多的火车,她一大早就到了。

遇到张姑娘时,她正在翻看着一本《你当像鸟飞往你的山》,经同意后,杨小新开始了速写。

因为喜欢杭州,高考时张姑娘填写了浙江理工大学的志愿。如今,忙碌的大学第一个学期过去,她只来得及抽空逛了下西湖,却特意买了灵隐寺的手串,这次过年带回去给父母。

她也像一只忙着飞翔的鸟,在寻找着自己的“山”：“我准备考研,如果可以的话,我也希望可以留在杭州。”

80岁的胡爷爷风尘仆仆,但就像他评价杨小新给自己速写的画像一样：“精气神特别好,很棒!”

独自候车的胡爷爷,在爱人去世后,经常往返杭州、巢湖两地的女儿和儿子家。

昨天女婿送他来车站,抵达巢湖,则是儿子来接。

“这次是回家过小年。”胡爷爷说,过了小年,就去看在香港工作的孙子,“趁还走得动,多走走。”

邓女士8岁的儿子充满好奇。今年过年,邓女士准备在陌生的西安过年,和孩子一起去看兵马俑。

可惜临近检票,这幅速写只花了不到两分钟匆匆收尾,不过小朋友却很开心：“这是我新年的第一份礼物,谢谢叔叔!”

“我喜欢坐地铁,也喜欢在车站,可以遇到形形色色的人。”杨小新说,每个人的状态都不一样,但都是最真实的,“有时候速写会被人拒绝,有时也会被人邀请。”

“回家的路上,很少有人会留意自己是什么样子。”除了旅人,杨小新还画了志愿者、站厅的工作人员等,最让他觉得有意思的是情侣和外来务工人员：“爱情的甜蜜,生活的艰辛,真实而具体。”

本报记者 盛锐 文/摄

跑酷

杭州数十家培训机构开出跑酷课 第一个户外跑酷场也将开业 奔跑十几年 众人始觉酷

9~12版

